

多家快递春节不放假!

春节将至,年货寄递需求攀升。不少网友开始关注快递什么时候停运。近日,多家快递公司陆续发布公告称,将启动“春节不打烊”服务模式,春节期间将保障正常寄递服务。部分企业明确表示将加收高峰期资源调节费。

日前,申通快递官宣2024年“春节不打烊”项目正式启动,2月7~12日春节期间全国范围内继续提供服务,转运中心、运输车辆、服务网点常态运营,客服支撑体系24小时在线,这应该是今年最早官宣

春节无休的快递企业。

1月10日,德邦快递正式官宣2月10~17日春节期间不打烊,其他日期提供常态寄递服务。同时,德邦表示1月13日~2月17日将对部分客户、部分产品收取0.3~0.5元/公斤的春节资源调节费。

1月11日,顺丰速运发布2024年春节期间服务公告,1月11日~2月9日将收取0.1~1.2元/公斤的资源调节费。2月10~17日春节期间,顺丰将对寄递服务加收资源

调节费。这也是顺丰连续17年提供春节不打烊服务。

1月17日,京东宣布为全力保障年货节及春节期间的寄递服务需求,快运业务在1月17日~2月17日期间将按重量对不同线路加收0.3~0.6元/公斤的高峰期资源调节费,快递业务在2月10~17日期间加收5元/票的资源调节费。

近日,韵达宣布春节期间全网正常营运,除部分地区(西藏、新疆、四川部分县级城市、云南、青海部分县市)无法收寄,其他地区均

是正常营运。

1月17日,菜鸟宣布春节不打烊,与速卖通联合推出多重入仓保障。

需要注意的是,虽然很多快递企业不会停运,但是部分营业点(配送站)会放假过年,因此如果出现未收到快递件的情况,需要电话咨询营业点。此外,春节期间快递量大,可能会出现延迟派送的情况,建议提前安排好寄送计划,尽早寄出。

(据央视、《杭州日报》等报道)

鱼跃人欢

1月24日,淡水鱼养殖户在鱼塘捕鱼。春节临近,河北省唐山市丰南区的淡水鱼养殖户破冰捕鱼,供应节日市场,丰富百姓餐桌。近年来,当地利用丰富的水资源优势,大力发展水产养殖,促进农民增收,助力乡村振兴。

摄影/新华社记者 杨世尧



河南方城县通报学校火灾事故处置详情

1月19日晚,河南省方城县独树镇砚山铺村英才学校一宿舍发生火灾,事故造成13人遇难,4人受伤。1月23日,方城县英才学校火灾事故处置指挥部发布通报。

该学校系寄宿制民办学校,该校共有幼儿园6个班,学生169名,教职工9人;小学一年级至六年级各一个班,学生344名,教职工28人。该学校自行决定每两周休息一次,每次连休四天。原定当周双休日(1月20日、21日)小学生继续上课,当晚共有307名小学生住校。

事故建筑共4层,砖混结构,1楼为幼儿园教室,2楼为女生宿舍,3楼为男生宿舍,4楼未启用。火灾现场为该建筑3楼305宿舍,面积约56平方米。该宿舍共有两个门,其中一个门供学生正常出入,此门夜间从不落锁。当晚该宿舍住有32名三年级男学生,1名宿管员(班主任)。1月19日23时,方城县消防救援大队指挥中心接警,调集救援力量赶赴现场处置,23时38分,明火被扑灭,其他宿舍未发生引燃。共有294名学生被安全疏散至西教学楼。

在疏散的305宿舍19名三年级学生中,吴某某伤情较重,医院专门成立救治专家组,联系3名国家级专家远程会诊,目前该学生生命体征平稳。还有3名学生有体外伤情,现已出院。

目前,河南省调查组正在对事故原因、事故性质、消防器材配备等情况进行全面调查,调查结果将及时公布。涉事学校7名相关责任人员已被依法控制。纪检监察部门同步启动问责调查,对涉及失职失责人员将依法依规依纪严肃追责问责。(据《北京晚报》)

撤销资格! 这个竞赛活动 违规收费管理混乱

新华社消息 教育部1月24日通报,根据群众举报线索,教育部对中国少年儿童文化艺术基金会主办的“致敬英雄”全国青少年文化艺术创作主题教育竞赛有关问题进行了调查核实。经查,群众举报基本属实,该竞赛存在私设子赛项、层层转包、违规收费、管理混乱等突出问题,在社会上造成了恶劣影响。

通报显示,经多次约谈提醒,主办方仍未妥善整改。经履行相关程序,决定撤销“致敬英雄”全国青少年文化艺术创作主题教育竞赛活动资格。从即日起,中国少年儿童文化艺术基金会及相关主体不得再举办“致敬英雄”全国青少年文化艺术创作主题教育竞赛活动。
(施雨岑)

江西新余火灾 已致39人死亡 仍有人员被困

据央视新闻客户端消息,1月24日15时30分许,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前,事故已造成39人死亡、9人受伤,仍有人员被困。

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导事故处置工作。江西省、新余市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前,有关工作正在进行中。

(据央视报道)

侵犯用户权益 闲鱼高德地图等被通报

央视消息 1月22日,工业和信息化部通报了31款APP及SDK存在侵害用户权益行为。其中,闲鱼、高德地图、下厨房等多款APP均被通报开屏弹窗“乱跳转”,多款游戏APP存在强制、频繁、过度索取权限等违规收集个人信息的行为。

在这份通报名单中,闲鱼、高德地图、下厨房、秀动等10款APP存在开屏弹窗“乱跳转”的情况。有看头、百宝刷刷、点击泰坦2和飞

吧龙骑士,这4款APP被通报“信息窗口未提供关闭或退出标识”。

除违规APP外,工信部此次也公布了6款违规SDK,分别为北京位库科技有限公司旗下的一键登录SDK、位库-Android-UAI SDK,北京神奇工场科技有限公司旗下的移动端应用订阅SDK,深圳尚米网络技术有限公司旗下的小7手游SDK,北京金域互动科技有限公司旗下的Appic Ad SDK以及北京顶象

技术有限公司旗下的顶象无感验证SDK。

其中,移动端应用订阅SDK以及顶象无感验证SDK均涉及违规收集个人信息,SDK强制、频繁、过度索取权限以及SDK使用说明不完整三项问题。

工信部要求按有关规定进行整改,整改落实不到位的,将依法依规组织开展相关处置工作。

(宗文)